

# 九旬老人房屋失火

# 村组干部和乡邻及时扑救

□仲继春 何国庭 记者 宋晓华 文/图



▲薛景峰介绍救火过程。

▶被烧得面目全非的电动轮椅。

**盐城晚报讯** 近日,东台市五烈镇祁联村13组92岁的金绳佺老人与62岁的瘫痪儿子在家时,家中突然起火,多亏热心村民和村组干部及时扑救,才避免了更大的损失。

5月20日下午4时许,住在金绳佺家东房间的儿子金莲友感觉到堂屋里有响声,便提醒父亲到堂屋里看看情况。金绳佺来到堂屋,发现是木柜起火,就慌忙跑到屋外呼救,并向村干部求助。村里接到老人的求助后,当即通过网格微信群发动村民前往救火。

村网格员、13组组长薛景峰得知情况后,火速赶往金绳佺家。此时,其堂屋里已浓烟滚滚,一处明火正沿墙边的电线向房顶蔓延。他先冲进西厢房将电路总开关关闭,然后开始救火。此时,薛景峰72岁的父亲薛庭茂也赶到

救火现场,父子二人配合救火。

村党总支书记刘剑和闻讯赶来的群众也纷纷参与救火,堂屋里的火势很快得到控制。

当参与救火的人员陆续撤离现场后,薛景峰等人又发觉金绳佺家的堂屋顶端存在新火情,刘剑立即与五烈镇安监站负责人取得联系,请求镇消防站专业人员前来帮忙。消防人员到达现场后,借助救援设备登上屋顶,消除了隐患。

据了解,今年92岁高龄的金绳佺有二子一女,一个儿子常年生活在外地,女儿生活在兴化。金绳佺平时与62岁瘫痪在床的儿子金莲友一起生活,照料他的日常起居。这次火情多亏村里干部及时提供帮助。事后,老人对参与救火的村组干部和村民感激不已。

## “仁爱妈妈”情暖童心

**盐城晚报讯** 5月28日,在“六一”国际儿童节即将来临之际,盐城市红十字会仁爱妈妈志愿服务队开展“六一暖童心,博爱伴成长”走访慰问活动,为困境儿童送上礼物和祝福,让孩子们感受到社会的关爱。

志愿服务队首先来到盐都冈中困境儿童小景的家中,给小景送去书包、图书等学习用品,并与小景一起阅读儿童绘本。小景非常开心,依偎在“妈妈”的怀抱里,脸上露出笑容。记者了解到,小景的父亲因病去世,母亲残疾,家境困难。临别时,“仁爱妈妈”还给小景家送上来米、油等生活用品,并承诺小景家有什么困难,随时都可以与她们联系,她们会想方设法给予帮助。

随后“仁爱妈妈”们又走访了市区多个留守儿童和困境儿童家庭,向监护人了解孩子们状况,传递家庭教育、心理健康知识,引导家长科学看待和处理孩子的教育问题,帮助孩子培养正确的价值观和人生态度,为孩子创造更加健康的成长环境。

盐城市红十字会仁爱妈妈志愿服务队自2012年成立以来,得到社会广泛响应,形成一支人员稳定、类型多元的爱心妈妈团队。该服务队队长赵艳娟表示,今后会持续关注、关心困难儿童,并呼吁更多的爱心人士一同参与进来,传递社会正能量,弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

记者 陆荣春



5月23日中午,随着江苏农垦淮海农场大麦率先开镰收割,该农场全面开启6.6万亩大小麦“抢收”模式,并由此拉开“三夏”工作的序幕。

通讯员 陆军  
记者 宋晓华 摄

## 垃圾分类宣传进校园



**盐城晚报讯** 为什么要进行垃圾分类?如何对垃圾进行分类?日前,在亭湖区城管局联合盐城市天山路小学共同举办的“垃圾分类,你我同行”宣传周活动中,这些问题得到了解答。

活动现场,志愿者通过视频、图片等向孩子们展示了四分类垃圾桶及其标志,生动形象地向同学们讲解垃圾分类的基本知识。

志愿者为同学们准备垃圾分类趣味问答题,孩子们纷纷举手,积极抢

答。同时,志愿者还引导孩子们参与垃圾分类小游戏,模拟投放、垃圾分类大作战、垃圾分类转盘……通过游戏体验垃圾分类的过程,加深对垃圾分类的认识和理解。

“通过此次活动,孩子们不仅了解了垃圾分类知识,更亲身体会到了环境保护的重要性,有效地提高了他们的环保意识。”活动主办方有关负责人表示,今后将继续加强与学校、企业等机构的合作,持续推动环保宣传。

记者 宋晓华 文/图

## 志愿者真情送温暖



**盐城晚报讯** 5月26日下午,亭湖区大洋街道大星村村部举行“致敬城市美容师——一线环卫工人”志愿服务活动,志愿者们给辖区内30名环卫工人送来慰问礼包,并提供暖心志愿服务。

下午2时许,50多名爱心志愿者各自发挥特长,为30名一线环卫工人代表提供暖心志愿服务:来自市美容美发协会的爱心志愿者们现场义务理发;曙光爱尔眼科志愿服务队和新东仁医院医疗志愿队的志愿者们,则认真细致地开展眼科检查、测量血压服务;还有一些志愿者与环卫工人代表细心交流,倾听他

们的心声与愿望,努力解决他们的实际困难。

在捐赠仪式上,主办、承办和协办单位的负责人分别向30名环卫工人代表赠送慰问礼包和暖心粽子。环卫工陈秀脸上洋溢着幸福的笑容,她拿着礼包非常感动:

“我干这份工作二十多年了,近几年社会上对环卫工人的关爱程度不断增加,这让我们感到十分开心,再辛苦都是值得的。”

志愿者陈鑫表示,从活动中感受到了环卫工作的艰辛,以后要从自己做起、从身边的小事做起,用言传身教唤醒更多人的环保意识。

记者 宋晓华 文/图